

J. MIRANDA

CIRUJANO DENTISTA, HONORARIO DE S. M.
Gondomar, 12 pral. Córdoba

SITUACIÓN INSOSTENIBLE

Se abrieron las Cortes anteayer y un liberal, el señor Maestre, hizo la guerra contra el Gobierno.

Ayer en el Congreso se vió desde primera hora que el Gobierno rehuiría, el celebrar sesión.

Maura celebró una conferencia con Canalejas, diciéndole que la minoría conservadora protestaba de lo que se pretendía hacer.

Muchos diputados de la mayoría se encontraban en el edificio; pero no entraban en el salón de sesiones.

Así las cosas, llegó la hora de la sesión y al abrirse estaban vacíos los bancos de los ministeriales.

Un diputado, ministerial por cierto, el señor Partegás pidió que se contase el número.

En aquel momento no había más de cincuenta diputados, la mayoría conservadores, y hacían falta setenta.

Maura, que estaba percatado del juego, pidió entonces que la aprobación del acta fuese votada nominalmente, para dar así tiempo á que entrasen más diputados.

Se promovió un fuerte escándalo entre las oposiciones y el ministro de la Gobernación.

Los diputados inculpaban al conde de Romanones, diciéndole que rehuía los debates.

La cosa no tenía remedio y los ministeriales tuvieron que entrar caricatocidos á votar.

Qué gobierno es éste que busca tales subterfugios?

Ayer decía el señor Maura que era una vergüenza lo que en el Parlamento ocurría, y se vió entonces que su decidida actitud obligó al marqués de la Vega á salir á los pasillos para que entraran los diputados ministeriales que habían salido por orden de Romanones.

Situación así, es insostenible y así deben comprenderlo todos los que no aspiren á que vivamos en un régimen de anarquía.

Crisis en puerta

Esta situación insostenible trae como lógica consecuencia una crisis á no tardar mucho y aquí entran las cábalas y las suposiciones.

Respecto á los nuevos ministros liberales que habrían de suceder á los del Gabinete Vega Armijo, corren impresiones diversas.

Los políticos más significados, hablando de la situación, dicen lo siguiente:

«Así no se puede gobernar. Malos ó buenos, los Gobiernos deben tener soluciones y deben afirmar criterios. Cuando un ministro estorba, se le reemplaza ó se presenta la dimisión.»

El marqués de la Vega de Armijo, hablando con los periodistas, ha manifestado lo siguiente:

«Supongo que si alguno tenía esperanzas de heredar el poder para abrir otra etapa liberal, habrá salido de su error. Insisto en lo que dije. Yo seré el último presidente de la situación liberal.»

El proyecto de Asociaciones

Los liberales contra Canalejas
Mientras la sesión del Congreso se deslizaba tranquila, en los pasillos y en el salón de conferencias se tramaba una conjura contra el proyecto de ley de Asociaciones.

Se había reunido la comisión que entiende en dicho proyecto, y cuando terminó la reunión se supo que los ca-

tro vocales de la misma, amigos de los señores Montero Ríos y Moret, habían presentado una moción con objeto de que fuese retirado el proyecto, pretextando la necesidad de que sea reformados algunos de sus artículos.

El presidente de la comisión, señor Francos Rodríguez, comprendiendo el alcance de la estratagema, levantó la sesión, dejando para el jueves la discusión de lo propuesto.

Seguidamente marchó al despacho de ministros, donde se encontraban los señores marqués de la Vega de Armijo, Canalejas, conde de Romanones y De Federico, dándoles cuenta de lo ocurrido.

Canalejas se mostró sorprendido, pues ignoraba en absoluto que existiera tal propósito por parte de algunos de los miembros de la comisión.

El marqués de la Vega de Armijo manifestó igualmente que al gobierno le hubiera producido gran sorpresa la adopción de dicho acuerdo.

A esto replicó Francos que antes de allanarse á la retirada del dictámen hubiera dimitido la presidencia de la comisión.

Después, en un grupo de diputados, decía el presidente del Congreso.

«No he dimitido. Veremos quién lo hace primero, si el Gobierno ó yo. Reirá bien el que iría el último.»

Esto acentuó los rumores que acerca del planteamiento de la crisis vienen estos días circulando, coincidiendo todas las opiniones en que el jueves se resolverá la situación.

En igual sentido se expresaba el conde de Romanones.

Alguien le dijo que el jueves, por los acontecimientos que se esperan, será un jueves gordo, á lo que contestó el ministro de la Gobernación que estaba bien aplicado el calificativo.

En visperas

Estamos pues, en un compás de espera, y aun cuando el marqués ha negado que esta tarde haya Consejo y tampoco quiere que lo haya mañana para que no surja la crisis, como el cuerpo ministerial está deshecho á pesar de todos los deseos del marqués, la crisis no se hará esperar, porque esta situación insostenible de un gobierno sin ideas fijas ni criterios propios, huela á descomposición hace tiempo.

Y las cosas inútiles hay que sustituir las.

SESIONES PARLAMENTARIAS

DÍA 22 DE ENERO

CONGRESO

Final de la sesión

Silvela (don Eugenio) dice que según el ministro de la Gobernación, ayer no se pudo discutir el proyecto de Asociaciones porque la comisión estaba examinando las enmiendas que se habían presentado, lo que desmintió el presidente de la Cámara.

Pregunta cual de los dos esamotea las enmiendas.

Canalejas dice que nada puede suponerse contra él.

Silvela insiste y Canalejas replica que la autoridad de la presidencia no consiente que se discuta.

El conde de Romanones manifiesta que nada tiene de extraño que no supiera el presidente que se habían presentado enmiendas, porque media hora antes de la sesión fué cuando él presentó unas modificaciones á la ley, que pueden considerarse como enmiendas.

Silvela se da por satisfecho con las explicaciones y dice que no tuvo intención de molestar á Canalejas, sino que sólo quiso meterse con el Gobierno.

Boces Romero pregunta al Gobierno

por su criterio respecto á la discusión del proyecto de Asociaciones.

Armiñá pide que sean recompensados los guardias de seguridad que fueron lesionados en los sucesos de ayer.

El conde de Romanones promete hacerlo.

Se produce á la elección de un vocal de la comisión de Incompatibilidades resultando elegido García Berlanga.

Se discuten y aprueban las cuentas generales del Estado, correspondientes á los años de 1903 1904.

Se procede al sorteo de las secciones y reanuda la sesión, se da cuenta del resultado de aquéllas, levantándose seguidamente.

SENADO

Final de la sesión

Avilés formula un ruego sobre concesión de premios á los alumnos de las Escuelas de Bellas Artes.

Sotres anuncia una interpelación sobre materia testamentaria con respecto á los bienes de españoles muertos en América.

Le contesta el ministro de Estado.

Sardá se interesa por la situación de los maestros de escuela.

El general Leque anuncia una interpelación al ministro de la Guerra sobre los jaiicos que ha formulado con respecto al decreto que llevó á la firma del rey en Noviembre pasado referente á selecciones.

Se entra en la orden del día.

Alvarez Guizarro apoya un voto particular al dictámen proponiendo la admisión como senador por Gerona del señor Roure.

Le contesta Arias Miranda.

Rectifican ambos y el voto particular es desechado en votación nominal. Diaz Cobeña consume el primer turno en contra del dictámen.

Orden del día

Se discute la elección del señor Roure por Gerona, aprobándose el acta y admitiéndosele el ejercicio del cargo.

Se reúne la Cámara en sesión secreta para aprobar los gastos.

Reanudada la sesión se da cuenta del resultado de aquella y seguidamente se levanta.

El bandolerismo en la provincia

El gobernador civil de la provincia publica en el Boletín de anoche la siguiente circular contra el bandolerismo.

«La frecuencia con que en esta provincia se suceden los robos á mano armada, y la notoriedad que van adquiriendo los nombres de algunos bandidos por la audacia que caracteriza los crímenes que realizan, han fijado la atención del Gobierno de S. M., que, informado de cuanto sucede, se halla resuelto á que cese este estado de cosas, que no sólo perturba la tranquilidad pública sino que, por su índole repugnante y criminal, á todos debe avergonzarnos.

Bastaría para conseguir en plazo brevísimo la extirpación del bandillaje existente, con el propósito firme y decidido de todos los vecinos de facilitar á las autoridades y á las fuerzas de la Guardia civil cuantas noticias puedan adquirir de los malhechores, desechando pueriles temores, y convencidos de que al obrar de esta suerte no harán otra cosa que cumplir con los deberes elementales del buen ciudadano.

Es necesario reconocerlo: el bandolerismo andaluz subsiste porque en la ignorancia de unos y en el temor de otros y, hasta en las simpatías de muchos, encuentra la complicidad necesaria para su desenvolvimiento y desarrollo. Los relatos novelescos y totalmente falsos que con ligereza censurable se publican de los crímenes más

vulgares, impresionan, extraviando, la imaginación popular, que se siente atraída por el bandido, que aparece ante sus ojos matizando sus repugnantes fechorías con desprendimientos y generosidades ridículas, manchadas en la generalidad de los casos con la sangre de sus víctimas.

Y esta complicidad inconsciente y vergonzosa es la que en primer término y á toda costa debemos las autoridades combatir para alcanzar el valioso y necesario concurso de todo el vecindario en el propósito inquebrantable que anima al Gobierno de extirpar de raíz el bandolerismo, azote de la riqueza andaluza y manchado que afea y contradice el buen nombre de esta tierra tan hermosa como calma y adelantada.

Recomiendo, pues, á V. que por todos los medios que estén á su alcance recabe de los habitantes de este término municipal la promesa de poner en su conocimiento y en el de la Guardia civil cuantas noticias adquiriera referentes al bandillaje, asegurando que dichas noticias serán agradecidas y recompensadas por el Gobierno, debiendo á la vez advertirle que caso de ocurrir actos de bandolerismo en ese término estoy resuelto á depurar los sucesos que ocurran con toda minuciosidad, y resuelto también á exigir toda clase de responsabilidades, castigando la negligencia, complicidad ó encubrimiento con el rigor extremo que autorizan las leyes.

Córdoba 22 de Enero de 1906.—El Gobernador, A. González López.

Sr. Alcalde de... »

Jurados

Lista de los señores Jurados que han de comparecer ante esta Audiencia el día 1.º de Marzo del corriente año, á las doce, para formar parte del Tribunal que ha de conocer de la causa seguida en el Juzgado de Hinojosa del Duque, por el delito de robo, contra Juan de Dios Chamorro y dos más.

Cabezas de familia

Don Feliciano Barbero Aranda, don Pedro Fernández Cambrón, don Gregorio Gil Baquero, don Santiago González Sánchez, don Valeriano Gil Murillo, don Victor Moreno Moreno, don Gregorio Revaliente Arellano, don José Ramírez Sánchez, don Cayetano Amor Pizarro, don Florentín Cáceres López, don Rodrigo Calvo Frutos, don Antonio Fermín Delgado García, don Simón Jiménez Rodríguez, don Bernardo Molera Murillo, don Dionisio Romero Ruiz, don Adriano Jarado Alcáide, don Epifanio Ruiz Ruiz, don Alfonso Delgado Moyano, don Manuel López González y don Juan Fernández Peralvo.

Capacidades

Don Juan Aranda García, don Manuel Calderón Torrico, don Simeón Fernández Caballero, don Gamsiendo Luna López, don Matías Perea Benavente, don Enrique Vígara Perea, don Pedro Perea Pineda, don Antonio Otero García, don Antonio Rubio Jiménez, don Juan Manuel Medina Linares, don Manuel López Madueño, don Francisco Aniceto Bajarano, don Francisco del Barro Garrego, don Manuel Rubio Gómez, don José Sánchez Caballero y don Manuel Chaves Aranda.

Supernumerarios.—Cabezas de familia.

Don José Pérez Cantueso, don Miguel Solís Carmona, don José de los Ríos Garrido y don Enrique Salinas Diéguez.

Capacidades

Don Federico Castejón León y don Miguel Garrido García.

Córdoba 11 de Enero de 1907.—José Navarro.—V.º B.º El Presidente, Uribarri.

El prólogo de la crisis ministerial

Para nadie es un secreto que la crisis se halla planteada en el Ministerio, y que sólo se encuentra contenida por unas cuantas horas, las necesarias para que se verifique sin Gobierno dimisionario la recepción y demás fiestas palatinas de mañana, con motivo del Santo de S. M. el Rey.

Pasado ese día, la crisis se hará pública, y la situación actual, debió terminar en el Consejo del miércoles último, caerá, dejando al descubierto la completa desunión del partido.

Sobre la gestación de la crisis latente y los trabajos hechos para contenerla hemos oído á un caracterizado ministerial detalles muy curiosos.

Según el referido personaje, en el citado Consejo del miércoles estaba convenido, y esto no es secreto, puesto que así lo dijo *La Epoca*, que los señores Perez Caballero, Barroso y conde de Romanones se opusieran resueltamente á la reapertura de las Cortes.

Todo estaba preparado. Vendría la crisis, y la única solución que se daba entonces por segura era un Gabinete Montero, en el que entrarían los elementos disidentes y el señor marqués del Real Tesoro, que también estaba convenido, aunque no deseaba él llevar una parte directa al plantearse la cuestión.

Tan descontenta se hallaba la solución Montero, que alguno de los ministros que debía repetir se hallaba apercibido de los propósitos de ciertos elementos demócratas, de preparar una silba al nuevo Gobierno, según se había hecho últimamente con el ministerio relámpago del señor Moret, y hasta tenía adoptadas sus disposiciones para contrarrestar aquel movimiento.

Vino, por fin, el Consejo, y con él la sorpresa de que todos se hallaban conformes en ir á las Cortes.

¿Qué había ocurrido para acordar esto?

Sencillamente la cosa más natural y corriente, según el personaje que nos facilita estos informes.

Es, á saber: que el conde de Romanones se llegó á enterar á tiempo de que el señor Montero Ríos no sólo no le daba la cartera de Gobernación, sino que le dejaba fuera del Gobierno, y esto, como es consiguiente, obligó al conde á cambiar de actitud, no queriendo, sin duda, que le pasase lo que al capitán Araña. Así, pues, conferenció muy amistosamente con el señor marqués de la Vega de Armijo, dando un paseo por la Castellana, y entró en el Consejo de ministros firmemente resuelto á deshacer todo lo preparado, consiguiéndolo, como es sabido.

¿De qué forma?

Al hablar el presidente de que todos los ministros debían emitir su opinión respecto á la apertura de las Cortes, el conde le atajó, diciendo que debía hacerse por orden de carteras, adelantando que él, por su parte, era partidario de ir á las Cortes, y que ya haría después sus razonamientos.

Esta salida inesperada desconcertó por completo al señor Pérez Caballero, que no podía comprender aquélla, y no creyó oportuno expresar ya claramente su opinión.

Lo propio ocurrió á los otros dos ministros, que eran los señores Barroso y Jácome, que tampoco se explicaban el cambio del conde de Romanones, y en esta textura vino el acuerdo de ir al Parlamento, por no romper la disciplina del partido.

En el último Consejo celebrado se volvió á abordar la cuestión, y ya hubo un ministro, el señor Barroso, que dijo que se quería seguir en el Ministerio, y que, puesto que se iba á las Cortes, al presentarse el dictámen de

VINO "GLADIADOR,"

Marca registrada

Ricardo Navarro y Hermanos

COSECHEROS DE VINOS.—MONTILLA

Representante en Córdoba, calle Manriques, número 10.

Sociedad Española

Construcciones Mecánicas

Carrera de la Fuensantilla, núm. 39

— CORDOBA —

Fabricación y reparación de máquinas industriales y agrícolas. Especialidad en la construcción de

Automóviles y Bicycletas

Motores de gasolina para todas las industrias. Bombas de diversos sistemas y motores para las mismas. Fundición de hierro y toda clase de metales. Talleres de galvanoplastia (niquelado, dorado, etc.). Grupos electrógenos, Ozonibus y Camiones de transporte. Accesorios para Automóviles y Bicycletas.



Asociaciones reformado, él haría pública su actitud.

La discusión de ayer en el Congreso ha precipitado la solución.

El Sr. Barroso no quiere continuar más en la actitud ambigua en que quedó ayer y ha demorado su resolución únicamente para que la crisis no coincida con las fiestas del santo Rey.

¿Cuál será la solución?

Fracasados los jefes de los liberales, no hay en realidad ninguno dentro de este partido, y eso ha hecho que se hable de un gabinete presidido por un general, que podría ser el general Martitegui, porque el nombre del general Weyler tiene pocos partidarios.

Esta solución la preconizan algunos, ante el temor de que se promuevan alteraciones de orden público cuando se abren las Cortes y mueran los proyectos de Asociaciones y de Consumos.

Ahora bien: como esos pretendidos Gabinetes de fuerza suelen ser los más débiles, y para ellos existen también determinadas dificultades, la única solución posible, si los liberales no aprenden a gobernar a última hora, sería la llamada al Poder del único partido organizado y fuerte que existe.

De La Epoca

De la exposición de Milán

Concluido el hermoso certamen verificado en Milán el año que acaba de morir, se han repartido ya los premios.



Son notables, entre éstos, la medalla de oro, cuyo anverso copiamos y la placa de metal, una de cuyas caras va aquí reproducida.

Son estas artísticas piezas dignas de una exposición que ha sido un gran acontecimiento para la Italia moderna.

CENTRO DE LA UNIÓN MERCANTIL DE CÓRDOBA

Operaciones realizadas en esta fecha. Doscientas fanegas de trigo recio, en granero, a 41 reales fanega.

«Corchaito aplicó a su último alvarario, (de Atalga, defectuoso, que había salido ya en primer lugar) en otro pinchazo y una estocada honda y caída».

Crónica Provincial

Detenidos

Lo han sido por la guardia civil de Santaella varios vecinos de dicha localidad, que estaban jugando a los prohibidos en una taberna del mencionado pueblo.

Agresor

En Santaella ha sido detenido el vecino de la Carlota Nicolás González Fernández, que agredió con una navaja al magro de La Ramba Bartolomé Almagro (a) «Paura».

Zorzal

Ha sido detenido por la guardia civil del puesto de Carcabuey, Francisco Jiménez Aguilera, que hartó aceituna en unos olivares de aquel término.

Pidiendo trabajo

En Montilla numerosa manifestación obrera acudió al Ayuntamiento pidiendo al alcalde una exposición pidiendo trabajo.

El alcalde ofreció interesarse, y después reunió a varias comisiones para emprender con actividad obras dependientes del Municipio.

Como los recursos del presupuesto son escasísimos pedirá protección al gobierno.

Una ganga

Ha sido designado para la cartería de Monturque, dotada con el haber de cincuenta pesetas anuales, el cabo primero Buenaventura María López.

Crónica Local

El jefe provincial

En el expreso de anoche marchó a Madrid nuestro respetable amigo y jefe provincial Excmo. Sr. D. José Contreras Carmona.

Autoridad

Se ha hecho cargo interiormente de la Alcaldía, el primer teniente de alcalde don Rafael Jiménez Amigo, amigo nuestro muy estimado.

Enferma ilustre

Se encuentra de suma gravedad la respetable señora doña Juana de Echeñique, digna esposa del exministro de Fomento, don Santos Izasa y madre de nuestro muy querido amigo el diputado por esta circunscripción don Juan Izasa.

En su larga y penosísima dolencia ha llegado a inspirar grandes temores a los médicos y a la familia, hasta el punto de haber recibido la virtuosa e ilustre dama los Santos Sacramentos.

Deseamos vivamente su alivio.

Diputado

El domingo fué elegido diputado a Cortes por el distrito de Chelva nuestro particular amigo de Aguilar, don Ricardo Aparicio y Aparicio.

Ya al declararse la vacante dijimos que el señor Aparicio presentaba su candidatura por aquel distrito valenciano y que esperábamos el triunfo en que buena lid ha obtenido y por el que sinceramente le felicitamos.

En la Audiencia

Mañana ante la sección primera se verá una causa instruida en el juzgado de Montilla por el delito de hurto contra José Muñoz Morales, a quien defenderá el señor Obregón y representará el señor Toro Loreto.

La fiesta de hoy

Con motivo de ser hoy el día de Su Majestad el Rey la banda municipal ha concurrido al paseo de la Victoria.

En las oficinas públicas no ha habido hoy despacho.

Minucias

Han sido denunciados un sujeto que trató de agredir en la Fonseca a una vecina de su casa, el dueño de un establecimiento de la calle de María Cristina que se niega a disponer el aseo de la fachada de su casa y a dos jóvenes que formaron pedres en la Ronda de Izasa hiriendo el uno al otro.

A su dueño

En la oficina de la guardia municipal se halla depositada una sortija de

Novedad inglesa ¡La Zurcidora mecánica!

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección.

Zurcir y remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón hilo ó seda.

NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA

Se remite libre de gastos, previo envío de diez pesetas.

Depósito Patent Magic Weaver, Paseo de Gracia, 97

BARCELONA



Redenciones a metálico

A los mozos del reemplazo de 1907 que han de ser sorteados el día 10 de Febrero de dicho año

El Banco Aragonés de Seguros, con domicilio en Zaragoza, Osoo, 31, Sociedad Anónima, constituida legalmente con arreglo a las leyes vigentes y con un capital de 2.500.000 pesetas.

Admite seguros del sorteo de dichos mozos, para ser redimidos a metálico por las Cajas del Estado.

También admite seguros dotales, para niños y niñas de 1.000 a 5.000 pesetas. Para precios y detalles dirigirse al representante del Banco Aragonés en Córdoba, D. Antonio Conrotte, calle Alfaos, número 28.

oro encontrada sin dueño conocido en la vía pública.

Caballería

Puede ser reclamada en esta inspección de vigilancia una caballería menor hallada sin dueño conocido próximo al Cementerio de la Salud.

De un nuevo gobernador

Cortamos de El Imparcial:

Zamora 21.—En el tren del Oeste ha llegado el nuevo gobernador de esta provincia, don Manuel Villalba, distinguido periodista cordobés.

Fuó recibido por la plana mayor del partido liberal, que le tributó una cariñosa acogida.—Petit.

Debut

Mañana debutará en el Teatro Circo la compañía cómica dramática de Trezols con el melodrama de ocho actos «Las dos huérfanas ó la mendiga de París».

En esta obra se estrenarán tres decoraciones del señor Martínez Gari.

Por la higiene y por el ornato

El muy digno alcalde interino de Córdoba señor Jiménez Amigo, en el momento que anoche leyó nuestras denuncias sobre el lodazal de la calle de Leones y el piso imposible de la calle del Cister, ha tenido la atención de manifestarnos que no sólo ha dispuesto, que mañana a primera hora procedan a la limpieza completa de las calles de los Leones y Siete Rincones, sino a la de todas las calles, plazas, rincones, solares, uricarios, etc., y a la de las fuentes y pilotes.

Para proceder a ello con más actividad, ha dispuesto que, algunos de los obreros, que está invirtiendo el Ayuntamiento, con motivo de la presente crisis, se dediquen a la limpieza general, habiendo dado órdenes al contratista de dicho servicio y al jefe de la guardia municipal, para que los dependientes del primero con sus servicios materiales y los del segundo con su constante inspección y denuncias, cooperen a que mejore, lo más posible, el servicio de limpieza general.

Ha ordenado también, que se proceda a la limpieza completa del pozo negro correspondiente a la casa número 2, de la calle San Alvaro, que tan malos olores produce en la Plaza de Cánovas, a la entrada de la de Victoriano Rivera, antes Plata.

También ha dispuesto se proceda enseguida al arreglo del piso de la calle Cister, en armonía con nuestras indicaciones de anoche.

Agradecemos a nuestro muy querido amigo el señor Jiménez, en nombre del vecindario cordobés, órdenes tan acertadas y oportunas.

Disposición

Se ha dispuesto que el título de ingeniero industrial comprenda las especialidades mecánicas, químicas y eléctricas industriales, siempre que se haya estudiado con arreglo al plan establecido por el Real decreto de 14 de Septiembre de 1902.

Nueva cuadrilla

Se ha constituido en esta capital una nueva cuadrilla de jóvenes cordobeses capitaneados por los espadas Juan Mo-

lina Manene y Antonio Bejarano Bocanegra, habiéndoles conferido poderes para su representación y a quien las Empresas deberán dirigirse al conocido aficionado de esta localidad don Antonio Blancas Fernández, domiciliado en la calle de Colón número 42.

Asesnos

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica ayer el decreto por virtud del cual podrán ascender a oficiales de la escala de reserva los sargentos de todas las Armas y Cuerpos. Su mucha extensión nos impide publicarlo íntegro.

Defunción

El domingo 20 del actual a las diez de su mañana, falleció en esta capital a los setenta y dos años de edad la señora doña Angeles Rodríguez Pérez, madre del picador de toros Manuel del Pino Monerri.

Le damos nuestro más sentido pésame por pérdida tan irreparable.

El tiempo

La temperatura máxima durante las últimas 24 horas ha sido 18'00 y la mínima 1'80.

Esta mañana a las nueve la altura barométrica era 759'40 y la temperatura a la sombra 5'00.

Por mendigo

Conducido por la guardia civil salió anteayer de Málaga para Córdoba, un individuo llamado Juan Manuel Jiménez, que en Málaga se dedicaba a implorar la caridad pública diciendo ser vecino de Aguilar, pueblo de esta provincia.

El sujeto en cuestión ha sido puesto a disposición de este Gobernador civil.

Personal

Ha sido promovido a ayudante primero jefe de negociado de tercera, don Fermín Quero Cámara.

F. Guijo dentista

Gondomar 5, donde está la fotografía

Recepción

El director de la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba, ha tenido la atención de invitarnos a la recepción pública del Académico don Eduardo Hernández Pacheco, que se verificará esta noche a las nueve en el salón de sesiones de este Ayuntamiento.

Pensiones

Se ha concedido por la Dirección General de Clases pasivas, pensión anual de 500 pesetas a doña Carmen Reina y se han denegado a doña Rosa Fernández las dos mesadas de supervivencia que solicitaba.

Nuevo abogado

Ha obtenido el título de Licenciado en Derecho, previos brillantes ejercicios efectuados en la Universidad Literaria de Sevilla, nuestro particular y querido amigo el estudianto e ilustrado joven don Luis Clavería Riobóo.

Enviamos al nuevo letrado nuestra más cordial enhorabuena extensiva a su distinguida familia.

Fornos

En el Restaurant de Fornos se continúa sirviendo cubiertos por UNA PESETA.

CASANA DENTISTA

Sucesor de M. Belmonte

Sabañones
Se curan rápidamente con el *Sanol Pizá*, premiado con medalla de oro en la Exposición de Viena de 1903, y sancionado por multitud de médicos.—Frasco 4 y 6 reales.—Depositario en Córdoba: Fuentes Hermanos.

Dinero
Con sólidas garantías y módico interés, se colocan á préstamo hipotecario hasta quinientas mil pesetas.

Razón en la calle García Lopera, número 6

Subasta voluntaria
En la notaría de D. Carlos Collantes, Osario, número 8, se verificará el día 31 del actual, á la una de la tarde, de la casa sita calle Alfonso XIII número 13, bajo pliego de condiciones que se halla en dicha notaría. 6-3

Urgente
Se hace almoneda de un piano vertical en muy buen estado, un estrado, una cómoda, sillas, una zafra cabida doce arrobas para aceite, orzas y otros objetos. Calle Mascarones núm. 7. 5-4

Salvados
Se venden por sacos de 30 y 50 kilos, á precios económicos, procedentes de trigos molidos por el antiguo sistema de piedras.
Plaza de Angel Torres, 3. 10-4

FORNOS
CON TRES PUERTAS EN CÓRDOBA
Jesús María 2, y Siete Rincones, 1 dup.º

Plato del día para hoy.—Filetes de riñones de cerdo á la casualidad (plato especial de Fornos).

Para mañana.—Filete de ternera con champignón.

Gran variación en todos los platos, tanto en carnes como pescados.

Boletín Religioso

Santo de mañana.
Ntra. Sra. de la Paz.
Jubileo circular.—Mañana y días siguientes hasta el viernes 26 en la Iglesia de San Pedro Alcántara, costeado por doña Eloisa Milla y Beltrán, en sufragio por su esposo D. José María Riobó.

Santa Isabel de los Angeles.—Mañana, á las cuatro de la tarde, quieto día del solemne quinario al Dulce Nombre de Jesús, estando encargados de los sermones los RR. PP. Capuchinos.

—El jueves 24 las señoras de la Archicofradía del Corazón de María, y cuantas quieran asistir, tendrán en la Real Iglesia de San Pablo su día de retiro, por la mañana, á las ocho y media, y por la tarde á las cinco meditación-plática y bendición con el Santísimo Sacramento.

—El próximo domingo, día 27, celebrará la Archicofradía del Corazón de María, establecida en la Real Iglesia de San Pablo, sus ejercicios mensuales. A las ocho y media de la mañana, Misa de Comunión general. Por la tarde á las cinco y media exposición de S. D. M., rezo del Sto. Rosario y ejercicio acostumbrado, con sermón á cargo del R. P. Antonio Llorente, Misionero del C. de María.

R. I. P.
Las misas que se celebren el día 24 en la Parroquia de San Pedro, por los señores sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas en sufragio de alma de la señora doña Paz Trillo-Figueroa y Riobó (q. e. p. d.).
Sus hermanas y sobrinos ruegan á sus amigos la encomienden á Dios y á la Santísima Virgen.
Hay concedidas indulgencias.

Espectáculos

Teatro-Circo del Gran Capirán

COMPANIA TRESSOLS

1.º Sinfonía

2.º El melodrama en OCH actos

«LAS DOS HUERFANAS»

«LA MENDIGA DE PARIS»

PRECIOS

Palcos sin entrada, 3 pesetas.—Silla con idem, 1.º50.—Anfiteatro con idem, 0.75.—Entrada de palco, 1.º50.—Entrada de grada 40.

A las ocho y media.

SUBASTAS

En la Notaría del Licenciado don Carlos de Collantes y de Arce, tendrá lugar en los días 30 de Enero y 1.º de Febrero del corriente año de 12 á 1, de las siguientes fincas urbanas, sitas en esta capital, bajo los tipos y condiciones que se hallarán de manifiesto en dicha Notaría, Ramírez de Arellano, número 8, en las horas de oficina.

Primera subasta para el día 30. Una casa calle de Tomás Conde número 11. Otra casa calle de Alta de Santa Ana, número 13.

Segunda subasta para el día 1.º de Febrero. La fábrica de hielo artificial, calle Mayor de San Lorenzo, número 153. Otra casa calle de Madera Baja, número 70. 7 6

Doctor Pedraza

Especialista en las enfermedades de la matriz
Consultas de Medicina y Cirugía de 1 á 3.—María Cristina, núm. 3 30 21

Vinos

Los excelentes vinos

del cosechero

DON ALEJANDRO MORENO CAÑETE.

DE LUCENA

Se hallan de venta en los establecimientos de D. Antonio Fuentes, Paraíso 10; don Fernando Luque Carmona, Perez de Castro 17, don Juan Sánchez, Puerta de Gallegos 2, y en el Hotel de España y Francia.

Probad y os convenceréis de que su bondad es irreprochable por todos conceptos.

CLÍNICA MÉDICO-QUIRÚRGICA

DEL

Ldo. don Fernando Marín

SAN ALVARO, 1

Consulta de 9 á 11 de la mañana y de 2 á 4 de la tarde.

Por telégrafo y teléfono

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Una catástrofe

Madrid 23 (SEIS TARDE)

Un telegrama de La Haya da cuenta de que un golpe de mar ha hundido la isla de Simenelo, pereciendo ahogadas mil quinientas personas.

Se ignoran más detalles de esta catástrofe.

Recepción

Poco después de la una comenzó en Palacio la recepción con motivo del Santo del Monarca.

Ante el trono desfilaron los ministros, grandes de España, altos funcionarios palatinos, damas de honor de la Reina y ambos cuerpos colegisladores.

A la una y media llegó el Senado y á las dos el Congreso.

La reina Victoria á consecuencia de hallarse muy adelantado su embarazo no ha asistido á la ceremonia de Corte.

Sus damas desfilaron ante el trono, antes de la recepción general y luego pasaron á la cámara especial de la reina donde le ofrecieron sus respetos.

El rey vestía uniforme de capitán general con el collar de Carlos III.

A la recepción asistió don Antonio Maura á quien acompañaba la plana mayor del partido conservador.

Los presidentes del Senado y del Congreso pronunciaron discursos en los que resaltaba la nota de desear felicidad al Rey y á la Real familia, para bien de la Patria.

El Rey les contestó en términos análogos.

El desfile en la recepción general ha sido brillantísimo, asistiendo los representantes diplomáticos extranjeros con sus vistosos uniformes y nutridas comisiones de todos los cuerpos é institutos de la guarnición.

En la plaza de la Armería tocaban varias músicas militares.

Un gentío inmenso ha presenciado la entrada y salida de palacio de las personas invitadas á la recepción.

Disgusto en re-

Canalejas y Romanones

Al terminar la recepción se en-

contraron en una galería de Palacio Romanones y Canalejas, que celebraron una conferencia.

Esta fué en términos muy vivos y en ella llegaron á cruzarse frases gruesas entre ambos personajes.

La conferencia ha sido objeto de toda clase de comentarios.

Se sabe que Canalejas culpó á Romanones de lo que ocurrió ayer en la comisión de Asociaciones y tuvo para esto duros calificativos.

El Rey y Canalejas

El monarca habló con Canalejas esta tarde haciéndole varias preguntas.

El Rey y Francos Rodríguez

También hizo preguntas Su Majestad á Francos Rodríguez como presidente de la comisión dictaminadora del proyecto de Asociaciones.

Crisis

La conferencia de Canalejas y Romanones y las preguntas que el Rey ha hecho al presidente del Congreso y al canalejista señor Francos han evidenciado que la crisis es inminente y que mañana se planteará de seguro.

Vázquez Mella

Procedente de Barcelona ha llegado hoy á Madrid el elocuente orador católico Sr. Vázquez Mella.

En la estación le esperaban varias comisiones carlistas.

A su paso por Reus se le dieron vivas y se escucharon protestas por los sucesos del domingo en Barcelona.

También le saludaron entusiastamente en Zaragoza, Caspe y otras poblaciones.

El Santo del Rey

Se reciben telegramas de provincias dando cuenta que se ha celebrado el santo del monarca con revistas militares, recepciones en las capitánías generales, ranchos extraordinarios á las tropas y banquetes en algunas partes.

Beneficio á los retirados

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica hoy un decreto concediendo á los retirados los beneficios de pasaporte y pagas de anticipo.

También faculta á los retirados

por edad para que usen el uniforme militar en las recepciones actos de Corte y otros análogos.

El ministerio de fuerza

Romanones ocupándose de la situación política ha dicho que los que hablan de un gabinete militar padecen una ilusión.

Gobierno en crisis

Después nos afirmó que se había suspendido el Consejo de ministros anunciado para hoy y preparatorio de que se celebra los jueves en Palacio.

Romanones quiere á Maura

El conde nos dijo que al plantearse la crisis le conviene personalmente que se encargue del poder don Antonio Maura.

Dimisión

También nos dijo el ministro de la Gobernación que había recibido la dimisión del gobernador civil de Barcelona señor Manzano y que el gobierno resolvería.

Dijo que era necesario el Consejo de hoy puesto que el marqués de la Vega de Armijo iría mañana á Palacio á plantear al Rey la cuestión de confianza.

Es pues un hecho que el gobierno está en crisis.

El proyecto de Asociaciones

Romanones se ocupó después del proyecto de Asociaciones y dijo que la mayoría estaba dispuesta á que se retirara el dictamen.

Solo los canalejistas eran favorables á él.

El conde confirmó que acerca de esto versó la conferencia que él tuvo á primera hora de la tarde con Romanones.

Lo de Valencia

La huelga de los consumidores de Valencia sigue igual.

Hoy han ejercido coacciones en abundancia con los empleados andaluces. La guardia civil custodia la línea de los fieltos.

El arrendatario en vista de los sucesos de ayer en los que tuvo tantas pérdidas, ha solicitado pesetas 300.000 de indemnización.

La solución de este conflicto es difícil, por la intransigencia de ambas partes.

Falso periodista

Barcelona.—A consecuencia de la última denuncia que sufrió el periódico canalejista «La Tribuna» ha ingresado en la cárcel un individuo titulado director de dicho diario.

Este resulta un infeliz que al verse preso, ha dicho que no ha hecho nada y que él no era tal director sino un necesitado á quien se le había asignado ese papel.

Más detenidos

Barcelona.—A consecuencia de los sucesos del domingo han sido detenidos varios significados anarquistas como culpables de la agresión á los católicos.

Entre los detenidos figuran los hermanos Castellote y Cardenal.

Los catalanistas

Barcelona.—Esta mañana al desfilar por las calles de esta ciudad un batallón de cazadores un individuo dió un viva al Rey á la Reina, á España y muera á la «Tralla».

Un grupo de catalanistas se lanzó contra el sujeto que dió los vítores pretendiendo lyncharle.

El sujeto en cuestión tuvo que refugiarse en las oficinas de una agencia de vapores.

Mencheta.

Imp. «El Defensor».—Leones 15 Córdoba

LOS AMORES DE UNA SANTA

CARTA PRIMERA

EL AUTOR Á FLORENTINA

El autor escribe á Florentina, á quien sacó de un convento por encargo de su familia, para que le dé noticias de una monja misteriosa llamada Carmela del Castillo, la cual entre la comunidad gozaba de opinión de santa.

I

Por esta que te escribo, Florentina, verás que, fiel á mi galante historia, no es tu nombre, como otros, una ruina que en el polvo enterré de mi memoria.

II

¿Te acuerdas? Soy aquel que, si no miente el cronicón de las memorias mías,

2 BIBLIOTECA DE «EL DEFENSOR»

te amó, más bien ausente que presente, uno... dos... justamente...
te amó un año, dos meses y tres días.
¡Yo amar! ¡Yo amar! No sé cómo te diga que aquel joven de ayer ya es un anciano, que para ir á buscar á alguna amiga se apoya en la pared con una mano.
Y aunque echo mal la cuenta de los años que escondo, y después que he cumplido los sesenta di una vuelta en redondo, volviéndome otra vez á los cuarenta, es lo cierto que hoy día, si he de hablarte en conciencia, soy un viejo muy viejo en la apariencia, y en realidad más viejo todavía; y del mando aburrido, al marearme á morir en el olvido, renuncié á los placeres, del todo arrepentido de haber siempre querido con algo de mal fin á las mujeres.

III

Aun recuerdo la insólita ventura

IMPRESA DE "EL DEFENSOR DE CORDOBA,"

LEONES, NÚM. 15

En este nuevo Establecimiento se hacen con perfección y economía toda clase de trabajos tipográficos.

Revistas y periódicos ilustrados.

Modelación para Ayuntamientos.

Esquelas mortuorias y recordatorios.

Los Talleres de EL DEFENSOR cuentan con todos los elementos necesarios para que los trabajos que en los mismos se ejecutan reúnan todas las condiciones de buen gusto que exigen los modernos adelantos.

Calle Leones, núm. 15

Especialidad en convocatorias de novenas y fiestas religiosas á una ó varias tintas.

Trabajos comerciales, Memorandums, Facturas, Notas de precios, Recibos, Avisos de giro, Circulares, Cartas, Recibos talonarios, etc., etc.

Teléfono, núm. 70

Sección Comercial

Mercado de Córdoba

Nota de precios facilitados en la Cámara de Comercio.

Aceite fresco, de 60 á 62 reales arrobes; trigo duro, de 40 á 44 reales fanega; idem blanquillo, de 40 á 42; cebada de 16 á 18; habas castellanas de 38 á 40; habas morunas, de 40 á 42; alpiste, de 50 á 52; garbanzos tiernos, de 120 á 170; idem duros, de 60 á 100; arvejonas, á 34; escaña de 16 á 18; harina blanca extra, á 16 y 1/2; idem idem corriente, á 15 y 1/4; idem recia aemolada, á 16; idem recia superior, á 15 y 1/4; idem idem corriente á 15 y 1/4; idem idem tercera, á 11; cabozuela candéal, á 12; salvado candéal, á 7; hoja candéal, á 6; cabozuela de recia, 7; y 1/2; salvado recio, á 4 y 1/2; hoja recia, 4.

Valores públicos

Madrid 22, 5 t.

4 por 100 interior, 81'90 — 5, por 100 amortizable, 101'20 — Banco de España 439'00 — Compañía Arrendataria de Tabacos, 392'00 — Cheque vista París 8'05 — Id. Londres, 27'26.

Almacenes de San Antonio

Con entrada de vía férrea para los vagones del ferrocarril.
Se almacenan granos y líquidos, mediante moderado alquiler.
Se facilita el medio de tomar fondos sobre las mercancías al módico interés del 4 y 1/2 por 100 anual.
Para más detalles dirigirse á los señores Carbonell y Compañía, Córdoba.

BOVRIL

Una taza de Bovril es refrescante á todas horas. Una cucharadita de Bovril disuelto en una taza de agua hirviendo produce una bebida muy nutritiva. Un poquito de Bovril mezclado en la sopa ó salsa aumenta considerablemente su fuerza nutritiva y mejora su sabor.

Representante J. Oyarzabel, Málaga.

Viuda de Rafael Pineda

CISTER, 12.—CÓRDOBA.

Fabricación de Artículos de Oro y Plata.

Esta casa ofrece sus géneros á los precios de fábrica y como especialidad para bodas y regalos.

	Ptas.	Cts.
Cubiertos, hechos á martillo, de plata de ley contrastados; peso 5 onzas; la onza con todos gastos á	4	00
Cubiertos, hechos á martillo, de plata de ley contrastados; peso 4 onzas; la onza con todos gastos á	4	10
Cubiertos fundidos, de plata de ley contrastados; peso 4 onzas; la onza con todos gastos á	3	85
Cucharitas de plata contrastadas, para café, desde media onza de peso á	1	85
Cuchillos, cabo de plata, para mesa, varios modelos, fabricados por la casa, desde	1	80
Cuchillos, cabo de plata, para postre, varios modelos, fabricados por la casa, desde	1	60
Cuchillos, cabo de plata, para postre, blancos y dorados.	0	95

Todos los artículos de esta casa son garantizados, tanto en peso como en calidades. Se compra oro y plata por todo su valor.



PARA PERSONAS CONVALSIENTES Y DÉBILES es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis raquitismo, etcétera.
Farmacia: León, 13, Laboratorio. Madrid, 5, Granada.

Máquinas de hacer Medias, Calcetines y toda clase de géneros de punto

Las más perfeccionadas y de mayor producción. De nuevo á catorce pares en las diez horas de trabajo.
Se venden desde 300 Pesetas con un libro para la enseñanza.

REPRESENTANTES:
J. A. CONSTANT
CALLE PEDRO LOPEZ, SIN NÚMERO (frente al 28).—CÓRDOBA.

Pomada del Dr. Avilés PARA LOS OJOS

De resultado práctico y seguro, confirmado por la experiencia, en la curación de la «orisipola» de los párpados, orzuelos, granulación, úlceras crónicas, inflamaciones, obrando como resolutive, y en las manchas del globo del ojo.
Puede emplearse en la orisipola de la nariz, de las orejas y de la cabeza y en las «cherpes costrosas» de la cara y de las manos, siempre con buen éxito.
De venta en la Farmacia del Dr. Avilés, Cuesta de Luján, 2, y en la Droguería de la

Unión Farmacéutica.—Calle Conde de Cárdenas.—Córdoba

FERNANDO GUIJO

CIRUJANO

DENTISTA



Calle Gondomar, número 6
(Donde está la Fotografía)
CORDOBA



PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SÁNDALO PIZA MIL PESETAS

al que precede CAPSULAS de SANDALO seguras que las del doctor Piza, de Barcelona, que curan todo pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Precio: 1000 pesetas con recargas de oro con el 100% de garantía. Vendedores: Uniones Aprobadas y reconocidas por las Reales Academias de Barcelona y Madrid, varias comisiones científicas y reconocidos artículos distinguidos las prescripciones reconocidas en todos los libros de medicina.—Francisco Piza.—Barcelona.—Vendidos en todas las farmacias y droguerías de España y América. Se remite por correo certificado en un paquete seguro.

LOS REMEDIOS

Gran fábrica de sal molida y en grano

Esta antigua y acreditada fábrica situada en término de Aguilar de la Frontera (Córdoba) y de la que ha sido arrendatario don Miguel Sanz, ha pasado á poder de don José Sorzano, el que ofrece sal de buena calidad y á precios convencionales.

Dirección, Horno 14.—Puente Jenil.

Milord

Se vende un magnífico Milord en inmejorables condiciones.

Darán razón en la Administración de este periódico, Leones 15.

LOS AMORES DE UNA SANTA—CAMPOAMOR 3

del día en que, al dejarte la clausura, dejando mi virtud acrisolada, te entregué á tus parientes bella y pura, es decir, sana, salva y perdonada.
¡Con qué honradez y natural sosiego te acompañé aquel día, aunque era un julio, y de emociones ciego al marchar junto á tí, me parecía un recuerdo la tierra, el aire fuego!
Hoy de seguro causaré tu espanto el que un galán que te admiraba tanto no te hablase de amor, ni mucho menos; y eso que, al verte, pecaría un santo, á no ser un santo de los buenos.

IV

Ya sé que te han contado que, en mis vicios constante, como eterno estudiante, contino obstinado en buscar á la gloria un consonante, procurando en mis versos, como Dante, gustar á las mujeres del mercado; y que, mal rimador y vil prosista, por la bondad de mi feliz estrella,

EL ANILLO DE BODA—CAMPOAMOR 7

con la boca entreabierta, se acercará á la puerta como se asoma un pájaro á su nido.
¡Correl corre! Que él viva aunque yo muera.
¡Cuán débil estoy yal...! Si yo comiera algún poco de pan me aliviaría!
¡Pan! ¡pan! ¡Pobre María, para el hijo de mi alma lo quisiera!
Pero, Señor, ¿qué esto?
Esto es que muero de hambre aquí entre el lodo.
¡Ernesto!... ¡Anillo mío!... ¡Ernesto!... ¡Ernesto!
¡Adios!... ¡Os dejo á entrambos!... ¡Adios todos!... ¡Muere!

Fin de "El anillo de boda"